

Уважаеми госпожи и господа,

В последните години Столична община поставя като един от основните си приоритети създаването на градска среда с добри естетически качества. Подготвяме цялостна наредба за градската среда, която ще формулира основните принципи на управлението на градската среда, които ще позволят на града да покаже своето истинско лице – фасади, озеленяване, гледки, да се върне въздействието на планираните градски пространства, да се подобри достъпността на средата, безопасността ѝ, да се стимулира пешеходното движение. Важен елемент от тези усилия е контролирането на разполагането на рекламните елементи в града. Рекламната дейност и разполагането на рекламните елементи и преместваеми обекти са регламентирани с Наредбата за преместваемите обекти, за рекламните, информационните и монументално-декоративните елементи и за рекламната дейност на територията на Столична община, която урежда обществените отношения в този сектор на бизнеса. Тази наредба отчита интересите на всички участници в този процес, като създава правила и норми с цел балансиране на всички законни интереси в тази сфера.

За съжаление има много случаи на недобросъвестно поведение – разполагане на незаконни рекламни елементи, заобикаляне на правилата чрез незаконно брандиране, симулиране на ремонтни дейности с цел рекламно „опаковане на сгради”. Общинските служители, отговорни за контрола, работят непрекъснато по премахване на незаконните съоръжения, което изразходва огромен човешки и финансов ресурс на гражданите на София.

Общинското ръководство е убедено категорично, че икономически просперитет, създаването на добра среда за живот и обитаване и спазването на законите може да се постигне само със съвместните усилия на администрацията, гражданите и социално отговорния бизнес. Интересите на всички нас са честното и законосъобразно поведение в бизнеса да се подкрепя по всякакъв начин, а към сивата икономика и нарушаването на законите да се показва нетърпимост.

В тази връзка отправям към вас молба да подпомогнете усилията ми, като изисквате от фирмите, чрез които рекламирате на територията на София, доказателства, че съоръженията и начинът, по който извършват рекламната дейност, която сте им възложили, са придружени с необходимите документи и разрешителни. Моите служители са на ваше разположение за проверки, разяснения и информация. На страницата на НАГ даваме публичност на недобросъвестните рекламни фирми, незаконно поставените рекламни съоръжения и мерките, предприети за премахването им.

Убеден съм, че включването на бизнеса с добра репутация в усилията на Столична община да прекрати незаконната реклама, ще доведе както до устойчиво развитие на градската среда, така и до устойчиво развитие на икономиката.

Имам намерение да организирам среща с представители на фирмите-рекламодатели и фирмите от рекламния сектор, на която се надявам да присъствате, за да координираме усилията си София да стане по-красив и по-добър за бизнеса град.

арх. Здравко Здравков

